

2024年9月23日 星期一 编辑:王秋林 校对:卢岩 版式:夏鹏

“农”墨重彩绘“丰”景 丰收节里“话”丰收

本报讯(记者 崔敬)推动城乡融合发展,礼赞丰收中国。9月22日,我国迎来第七个“中国农民丰收节”。由牧野区委宣传部、共青团牧野区委、牧野区农业农村局、牧野区市场监督管理局等部门联合主办的“牧野区2024年农民丰收节”在和平路办事处卜奇屯村白露小学院内隆重开幕,吸引了众多群众前来分享丰收的喜悦,感受着家乡的变化。

22日上午,伴随着大型情景剧《长征》,大型歌舞《中国梦》《庆丰收》《共同富裕》等文艺节目的悠扬旋律,“牧野区2024年农民丰收节”拉开了序幕。众多当地村民和城区市民齐聚一堂,感受着乡村的蓬勃发展。书法家们还现场为这次活动挥毫泼墨,用书香墨韵礼赞丰收。在农产品展示区,各类水果、蔬菜、五谷食材等特色农产品琳琅满目,呈现

出富裕的农民在新时代阔步前进的风貌。广大群众一边观看演出,一边品尝着新鲜的农产品,一派其乐融融的画面。活动通过展示农业丰收成果,来弘扬农耕文化,增强农民的获得感和幸福感。

丰收节现场,多项以种植农作物为主的活动,展现了农民日常劳作的场景。其中,育苗菜种植项目深受群众喜

爱,咨询想学技术者络绎不绝。卜奇屯农博园规划项目更是吸引了众人的目光,勾勒出卜奇屯村的发展前景。

据了解,本次活动旨在推动城乡融合发展,促进乡村振兴,学用“千万工程”,礼赞丰收中国,共筑乡村振兴梦。这也是牧野区在卜奇屯村第二次举办公益性丰收节活动,表达了当地村民对未来美好生活的向往。

金秋赏国腔 豫韵赋新乡 ——我市举办“豫韵国腔·艺美新乡”展演活动

本报讯(记者 刘志松)锣鼓铿锵,戏韵悠扬。9月21日晚,“豫韵国腔·艺美新乡”展演活动国派专场在市政府南广场举行。豫剧表演艺术家阎立品先生的亲传弟子朱巧云及再传弟子轮番上场,精彩纷呈,吸引不少市民观看。

这场公益演出活动由市委宣传部指导,市文旅局、市文联主办,市演艺有限责任公司和封丘县豫剧国派艺术朱巧云传习中心承办。据介绍,本场活动是“周周有戏”的第92期国派专场。新乡被誉为“豫剧之乡”,豫剧的母调——祥符调,发祥于封丘县清河集村。一百多年来,从新乡走出了很多著名的豫剧表演艺术家,这其中就有豫剧五大名旦六大家之一的——阎立品先生。

阎立品的代表剧目有《秦雪梅》《碧玉簪》等;她塑造的秦雪梅、胡凤莲等舞台艺术形象可谓家喻户晓,她创造的国派艺术,唱腔优雅舒展、清丽委婉,表演深沉含蓄、细腻传神。

当天的演出分《缘·起》《豫韵·祥



阎立品先生的亲传弟子朱巧云及再传弟子轮番上场

符》《豫韵·国腔》《豫音·绕梁》《传·承》五个篇章,得到了来自全国各地的弟子、学生、戏迷的热情参与。

市艺术创作研究所原书记兼所长徐国平告诉记者,这台晚会具有较高的艺术水准,把阎立品大师的经典唱段呈现给广大观众,为阎派的艺术传

承、普及、推广起到了推动作用。

封丘县第一中学原党委书记朱东美表示,在豫剧之乡一起唱响时代的欢歌,让我们共同祝福祖国、祝福新乡、祝福根植于豫剧之乡的国派艺术薪火相传,与时代同行,持续焕发光彩和魅力。

跑马岭上浴足 感受孝道文化



孩子为妈妈沐足

本报讯(记者 张延)9月21日,由河南省感恩文化促进会主办的第十届千人浴足节暨第三十三届感恩乡亲团聚会,在卫辉市跑马岭景区举办。来自省内外游客和众多嘉宾齐聚跑马岭景区,共同感受孝道文化。活动现场,400多个家庭的子女为父母洗脚,感谢父母养育之情。

在当天的活动现场,这句话被子

女们一遍遍说出口:“妈妈,我给您洗脚!”“爸爸,让我给您洗一次脚吧!”眼含热泪的父母欣慰地看着蹲在地上的子女为他们洗脚,场面温馨幸福。

市民刘二嫂女士专程从市区赶到现场:“我想让孩子亲自感受一下这种氛围。虽然在家里孩子也曾给父母洗过脚,但是我感觉还是来到这里更有意义,能够现场感受传统文

化,让儿子也做一个感恩的人。”

隔着不远,来自新乡县合河乡合河村的朱翠红正给80岁的老父亲认真地洗脚。“这个形式很好,能让孩子孝敬父母,做一个感恩的人。”性格爽朗的她说,为了一起感受传统文化,一大早一家人驱车赶来,他们觉得现场氛围很好,不虚此行。

作为今年活动的一大亮点,部分“中国好人”带着父母或子女前来参加千人浴足活动,这在我市尚属首次。他们用实际行动促使感恩文化在牧野大地生根发芽、开花结果。

“中国好人”、河南省感恩文化促进会执行会长田开喜表示:“百善孝为先,让我们常怀感恩的心,让父母操劳少一点,舒心多一点。”

据悉,河南省感恩文化促进会自2013年开始在卫辉市跑马岭景区举办千人浴足节。参加浴足节的人员来自不同岗位,有机关干部、教师、工人、农民,也有个体商户、中小學生。大家通过感恩浴足活动,领悟父母养育子女的不易,大大加深了子女对父母的感恩之情。

全国科普日活动 市民“零距离”体验 科技魅力

本报讯(记者 李文奇 通讯员 段思夏)2024年全国科普日活动于9月15日至25日在各地开展,围绕“提升全民科学素质,助力科技自立自强”的主题,我市举行了丰富多彩的科普活动,让市民“零距离”体验科技魅力。9月19日,市青少年儿童活动中心参加了由市科协主办的2024年新乡市全国科普日主场活动。

活动现场,市青少年儿童活动中心的老师带来了丰富的中国航天卫星模型展品,并进行了精彩细致讲解,吸引了广大市民驻足观赏,让大家对中国航天卫星有了更为深刻的了解。同时,在动手体验区,该中心还开展了生动有趣的非遗皮影制作,孩子们在科技辅导老师的指导下积极参与制作如孙悟空、猪八戒等各式各样皮影人物。

市青少年儿童活动中心将根据社会热点和需求,着力扩大科普活动影响力,强化多元创新,围绕全国科普日活动主题,持续开展系列科普活动,提升青少年儿童科学素养,助推全民科学素质全面提升,有效发挥科普教育基地“科技育人”的功能,全力打造出一站式科普园地。

我省全民健身大赛 户外健身大会 在关山景区举行

本报讯(记者 刘志松 通讯员 王景斌)9月21日,河南省全民健身大赛户外健身大会在国家地质公园——新乡南太行关山景区举行,来自全省各地的户外运动爱好者齐聚一堂,共同享受这场体育与自然的盛宴。

活动由省全民健身中心、市体育局、辉县市人民政府承办。

活动设有山地徒步、山地越野跑、青少年山地彩虹跑、山地户外技能挑战赛等多个项目组别,满足了不同年龄层次和兴趣爱好爱好者的需求。

经过激烈比拼,各项赛事圆满结束。参赛者们不仅收获了荣誉与奖励,更在比赛中结交了新朋友,增进了友谊。

主办方负责人表示,这次活动不仅促进了全民健身活动的深入开展,更好满足了人民群众对健康生活的向往,也进一步提升了关山景区的知名度和美誉度,为新乡南太行“旅游+体育”的深度融合发展注入了新的活力。